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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε   τα εξής:  

1.Τα θέματα  που αναφέρονται  για  την  υλοτομία την  αποκατάσταση  του  εθνικού Πάρκου της
Δαδιάς, την  ενίσχυση της Περιφέρειας ΑΜ-Θ  την ενίσχυση στους κτηνοτρόφους για ζωοτροφές
κ.λ.π δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
 
2.Έπειτα  από  αυτά  και  ως προς   τα  θέματα  αρμοδιότητας  του  ΕΛ.Γ.Α.  και  για  ενημέρωση
σημειώνεται ότι,  σύμφωνα με τα στοιχεία του  ΕΛ.Γ.Α.  από τις πυρκαγιές  που σημειώθηκαν
από 19 Αυγούστου 2023   στην ευρύτερη περιοχή  της Π.Ε Έβρου   ζημιές προξενήθηκαν σε
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις  που εντάχθηκαν στην Κρατική Αρωγή.  

3.Ειδικότερα για  τις ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο υποβλήθηκαν 751 αιτήσεις ζημιάς  που αφορούν
ζημιές σε δενδρώδεις καλλιέργειες αλλά και σε ετήσιες καλλιέργειες μονοετείς οι διαδικασίες των
οποίων είναι σε εξέλιξη (έχει ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος των εκτιμήσεων)  ενώ οι έλεγχοι
ολοκληρώθηκαν για τις ετήσιες καλλιέργειες .
 Επιπλέον   η  Κρατική  Αρωγή   με  την  (ΚΥΑ)   απόφαση   23205  ΦΕΚ  1891/Β΄/20-3-24  σε
συνεργασία  με  τον  ΕΛ.Γ.Α  προχώρησε  σε  προκαταβολή  των  παραγωγών στις  περιοχές  που
επλήγησαν οι γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις  από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι 2023 ύψους
15.665.072 ευρώ εκ των οποίων τα 7.500.000 καταβλήθηκαν στον Έβρο (3/4/24)  σε δενδρώδεις
καλλιέργειες. 
Στην ανωτέρω ΚΥΑ της Κρατικής Αρωγής αναφέρονται οι προϋποθέσεις χορήγησης της
προκαταβολής  . Ενώ με την ολοκλήρωση των διαδικασιών (καταγραφών εκτιμήσεων διοικητικού  
ελέγχου) από τον ΕΛ.Γ.Α. και της υποβολής των στοιχείων στην Κρατική Αρωγή ,  θα εκδοθεί νέα
ΚΥΑ  της  Κρατικής  Αρωγής  (όχι  από  τον  ΕΛ.Γ.Α.)   για  την  εκκαθάριση  των  ζημιών  και  την
ολοκλήρωση των αποζημιώσεων. Διαδικασίες σε εξέλιξη. 
4.Επιπρόσθετα  για  τις ζημιές στο ζωικό κεφάλαιο  στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου  ζημιές οι
οποίες  εντάσσονται  στο  Κανονισμό  του  ΕΛ.Γ.Α   και   που  αφορούν  1225   αιγοειδή  ,  843
προβατοειδή  10 βοοειδή και ένα μόναπλο. και 1606 μελισοσμήνη με πλαισιοοκυψέλες. το έργο ων
εκτιμήσεων από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έχει ολοκληρωθεί και έχουν καταβληθεί
αποζημιώσεις ύψους 310.000 ευρώ

5.Επισημαίνεται τέλος   η   πολιτεία σε εφαρμογή των διατάξεων που προβλέπεται  στο μέτρο 5.2 του  
ΠΑΑ 2014-2022, ύψους 45 εκατ.  ευρώ,  προχώρησε σε χρηματοδότηση  όσων  κτηνοτρόφων
υποβάλουν αίτηση (έως 31/7)  για την αποκατάσταση των ζημιών ζωικού και πάγιου κεφαλαίου
κτηνοτροφικών μονάδων όπου εντάσσεται και ο Έβρος  .
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



 Η κάλυψη της δαπάνης από την κυβέρνηση θα είναι 100%.   Στο πλαίσιο αυτό    εκδόθει η σχετική  
ΚΥΑ   (αριθμ. Αποφ. 1874 ΦΕΚ 1187/’Β/19-2-24) του Υπομέτρου 5.2.    Παράλληλα  από τον  
ΕΛ.Γ.Α. εξασφαλίστηκε  η χρηματοδότηση (δανειοδότηση μέσω Πιστωτικού Ιδρύματος)   στις  
περιπτώσεις  εγκεκριμένων  αιτήσεων  κτηνοτρόφων ενταγμένους στο 5.2., 
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